

**ЛАХТАНОВ АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ** — (1927-1991гг.) — заведующий кафедрой деревообрабатывающих станков и инструментов со дня ее основания (1968-1991 гг.), проректор по учебной работе (1970-1991 гг.), доцент, кандидат технических наук. Участник великой отечественной войны 1941-1945 годов. Кавалер 2-х орденов Трудового Красного Знамени, имеет звание «Заслуженный работник высшей школы БССР».

Родился 2.04.1927 года в д.Осовец Белыничского р-на Могилевской области в семье служащего. В 1935

году поступил в школу в д.Осовец, с 1938 по 1941 гг. учился в г.Минске. С начала войны жил в д.Осовец, с 1944 по 1945 год состоял в качестве бойцастрелка в 35-ом партизанском отряде Могилевской области.

В 1944 году поступил в Бобруйский лесотехнический техникум, а в 1946 году в Белорусский лесотехнический институт им.С.М.Кирова на механо-технологический факультет, который окончил с отличием, получив квалификацию инженера-механика по специальности механическая обработка древесины.

Лахтанов А.Г. в 1951 году поступил в аспирантуру, после окончания которой в 1955 году защитил кандидатскую диссертацию, одновременно работая ассистентом кафедры механической технологии древесины.

В 1956 году присуждена ученая степень кандидата технических наук. С 1958 по 1968 год работал доцентом кафедры механической технологии древесины. В 1959 году утвержден в ученом звании доцента.

В связи с реорганизацией кафедры лесопиления Белорусского технологического института им.С.М.Кирова в 1968 году создается кафедра деревообрабатывающих станков и инструментов, которую и возглавил А.Г.Лахтанов. Под его руководством создавалась материально-техническая база кафедры. 8 лабораторий кафедры и 3 кабинета для сотрудников кафедры были укомплектованы современным оборудованием и приборами.

За 22 года работы в должности заведующего кафедрой и проректора института было вложено много труда в развитие и становление кафедры, подбор и воспитание кадров, некоторые и по сей день работают на кафедре.

С 1970 по 1991 года Лахтанов А.Г. являлся проректором по учебной работе Белорусского технологического института им.С.М.Кирова, решая задачи, направленные на улучшение качества работы сотрудников института. Инициатор создания на факультете научно-иследовательской лаборатории «Комплексная переработка древесного сырья», которая решала важнейшие проблемы переработки древесины.

Им было создано новое научное направление в области техники и технологии рационального и комплексного использования древесины. Созданное под его руководством технологическое оборудование и инструмент внедрены в производство на предприятиях Белоруссии, Литвы, Латвии, России и Грузии (24 фрезерно-брусующих и 6 многопильных круглопильных станков).

Лахтановым А.Г. опубликовано около 200 научных трудов, из них 37 изобретений и патентов, 31 учебно-методических и учебных пособий.

За время своей работы был 10 лет председателем специального совета по защите диссертаций. Был членом научно-методического и научно-технического советов Минвуза СССР, Минлеспрома СССР и БССР. Являлся зам.председателя правления Белорусского отделения общества «СССР-Финляндия».

Лахтанов А.Г. награжден 2-мя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За боевые заслуги», медалью «За доблестный труд», Знаком Минвуза СССР «За отличные успехи в работе», 3-мя Почетными грамотами Верховного Совета БССР, медалью «30 лет Победы в ВОВ 1941-1945», Почетным знаком Союза советских обществ дружбы «За вклад в дело дружбы», медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Минвуза БССР, знаком «Изобретатель СССР», серебряной и бронзовой медалями ВДНХ СССР.